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ΘΕΜΑ :   Σχετικά με το υλικό επίστρωσης (κυβόλιθοι) για το έργο: «ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΑΝΑΛΗΨΕΩΣ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΟΥ ΠΕΖΟΔΡΟΜΩΝ»
Τις τελευταίες μέρες πήρε έκταση και δημοσιότητα το θέμα της «ακαταλληλότητας» των υλικών επίστρωσης (κυβόλιθοι) στο παραπάνω έργο που εκτελούμε, με αφορμή αντιδράσεις κατοίκων της περιοχής Ανάληψης. 

Για το θέμα σημειώνουμε τις παρακάτω επισημάνσεις και σκέψεις:

Α. Χρονικό

Το υλικό επίστρωσης (κυβόλιθοι) προδιαγράφεται στη μελέτη και τα τεύχη δημοπράτησης του έργου. Αυτά έχουν εγκριθεί από όλες τις αρμόδιες υπηρεσίες πριν την τελική έγκριση από το Δημοτικό Συμβούλιο. Εγκρίθηκαν επίσης από τη Διαχειριστική Αρχή του ΕΣΠΑ προκειμένου το έργο να ενταχθεί και να χρηματοδοτηθεί από το ΕΣΠΑ.

Μετά την υπογραφή σύμβασης μεταξύ του Δήμου και της Κοινοπραξίας μας, υποβάλαμε προς έγκριση από τη Διευθύνουσα Υπηρεσία,  με το έγγραφο 21497/14-2-2014–όπως προβλέπουν τα συμβατικά τεύχη -  δείγματα κυβόλιθου (μαζί με άλλα υλικά) με τις προδιαγραφές τους και τα απαιτούμενα πιστοποιητικά. 

Ακολούθησε μακρά περίοδος διαβούλευσης. Με το έγγραφο 46747/31-3-2014 η υπηρεσία έδωσε την πρώτη έγκριση για τον κατάλληλο κυβόλιθο. Όμως η αναζήτηση για καλύτερο υλικό συνεχίστηκε. Υποβάλλαμε νέα δείγματα κυβόλιθου με το 71887/15-5-2014 έγγραφο, που κρίθηκαν κατάλληλα, εγκρίθηκαν με το 80529/23-5-2014 έγγραφο της υπηρεσίας και άρχισαν να τοποθετούνται. Ζητήθηκε ακόμα –χωρίς να είναι υποχρεωτικό- και δόθηκε η σύμφωνη γνώμη του μελετητή.
Η τοποθέτηση κυβολίθων έγινε με βάση τη μελέτη και τις υποδείξεις του επιβλέποντα. Οι όποιες επί μέρους παρατηρήσεις και υποδείξεις που έγιναν προφορικά επί τόπου, λαμβάνονταν αμέσως υπόψη. Δεν υπάρχει καμία παρατήρηση για «κακοτεχνία» στο Ημερολόγιο του έργου, είτε σε έγγραφο της υπηρεσίας. 

Επιστρώθηκαν με κυβόλιθο διαδοχικά οι οδοί Πλεύρη ( από 4 ως 30-6-2014), Ουράνη (από 1 ως 31-7-2014), Εκάτης και Εξηκίου (από 7-8-2014 ως 10-9-2014), συνολικής επιφάνειας περίπου 1.700 m2 (σε σύνολο 4.100m2 της μελέτης –ποσοστό περίπου 40%). 

Σε όλη αυτή την περίοδο οι γραπτές παρατηρήσεις που έγιναν από την επίβλεψη αφορούσαν σε μέτρα ασφαλείας, κλείσιμο καπακιών φρεατίων, καμία όμως δεν υπάρχει για την τοποθέτηση των  υλικών επίστρωσης (κυβόλιθοι).

Αντίθετα, υπήρξαν αντιδράσεις κατοίκων. Οι περισσότερες ξεκίνησαν πριν καν αρχίσει η επίστρωση του κυβόλιθου, όταν αντιλήφθηκαν ότι με την ανάπλαση θα περιοριστούν κατά πολύ οι θέσεις στάθμευσης. Σε κάποιες περιπτώσεις κάποιοι εμπόδισαν τις εργασίες μας, γιατί εκεί που πάρκαραν το αυτοκίνητό τους, η μελέτη πρόβλεπε ένα δένδρο, ή ένα φωτιστικό, ή ένα παγκάκι ! Σε μία περίπτωση ζητήσαμε την παρέμβαση της αστυνομίας.
Στην πορεία τοποθέτησης κυβόλιθου, διαπιστώθηκε ότι η επιφάνεια της φυσικής πέτρας δεν είναι λεία -όπως ίσως νόμιζαν- και  οι αντιδράσεις μεγάλωσαν. Έγιναν ορισμένα ατυχήματα και αυξήθηκε η ένταση. Ένταση προκάλεσαν επίσης οι αργοί ρυθμοί και οι διακοπές των εργασιών λόγω καθυστέρησης της χρηματοδότησης του έργου.

Έτσι κάποιοι επικέντρωσαν την οργή τους στην ποιότητα και την τοποθέτηση των κυβόλιθων, χαρακτήρισαν το υλικό «ακατάλληλο» και επικίνδυνο και ζήτησαν την παρέμβαση του Δημάρχου, για να αλλάξει το υλικό, και να ξηλωθεί όσο έχει ήδη τοποθετηθεί.
  Την Τρίτη 14-10-2014 επισκέφτηκε το έργο ο Δήμαρχος που έδωσε προφορική εντολή προσωρινής διακοπής των εργασιών ώσπου να εξεταστεί το θέμα.

Ο επιβλέπων του έργου, ως μόνος εκ του νόμου αρμόδιος να δίνει τέτοιου είδους εντολές, αρνήθηκε να υπογράψει το Ημερολόγιο του έργου όπου καταγράψαμε ως γεγονός, ασχολίαστη την προφορική εντολή του Δημάρχου.
Την Πέμπτη 16-10-2014 κληθήκαμε και πήραμε μέρος σε σύσκεψη στο Γραφείο του Αντιδημάρχου Τεχνικών Έργων. Από πλευράς Δήμου, συμμετείχαν ο ίδιος, ο Διευθυντής Τεχνικών υπηρεσιών, η Προϊσταμένη κατασκευών και ο επιβλέπων. Από την Κοινοπραξία μας συμμετείχαν οι κ.κ. Ορφανός και Χρυσού.
Στη συζήτηση διαπιστώθηκαν οι δυσκολίες τροποποίησης του εγκεκριμένων υλικών, με ταυτόχρονη τήρηση της νομιμότητας, των χρονοδιαγραμμάτων και εξασφάλιση των χρηματοδοτικών πηγών.

Έτσι δόθηκε από τον Αντιδήμαρχο εντολή συνέχισης των εργασιών επίστρωσης με το ίδιο υλικό αλλά με την παρότρυνση να προσεχτεί περισσότερο η τοποθέτηση.

Για την απόφασή του και την εντολή αυτή, ο Δήμος δεν ενημέρωσε –ως όφειλε – τους κατοίκους της Ανάληψης. 

Την Παρασκευή 17-10-2014 ασχοληθήκαμε με την οργάνωση του συνεργείου και την ενημέρωση των κατοίκων με ειδοποιητήρια και την ανάλογη σήμανση, ότι ξαναρχίζουμε εργασίες τη Δευτέρα 20-10-2014.+
Τη Δευτέρα, με πολυμελές δικό μας συνεργείο στο έργο, μια επιτροπή κατοίκων μας σταμάτησε, προκαλώντας φθορές σε δικά μας υλικά και εργαλεία, για τις οποίες επιφυλασσόμαστε για τα νόμιμα. Καλέσαμε το διευθυντή της Τεχνικής Υπηρεσίας να παρέμβει, που δήλωσε αναρμοδιότητα ! Καλέσαμε την αστυνομία που μπροστά στην ένταση που συνάντησε διέταξε την προσαγωγή κάποιων κατοίκων, μαζί με εμάς (!) στο Αστυνομικό Τμήμα, με το περιπολικό της Αστυνομίας !

Εκεί ο Υπαστυνόμος επικοινώνησε τηλεφωνικά με τον κ. Αντιδήμαρχο Τεχνικών έργων, που – προς μεγάλη μας έκπληξη – αναδιπλώθηκε και μας εξέθεσε, λέγοντας ότι μας έδωσε εντολή να συνεχίσουμε άλλες εργασίες, αλλά όχι εργασίες επίστρωσης με κυβόλιθους! 

Την ίδια θέση επανέλαβε το μεσημέρι στο χώρο της Ανάληψης μπροστά σε κατοίκους που είχαν μαζευτεί, αλλά και στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, όπου εμφανίζεται να συμφωνεί για την «ακαταλληλότητα» του υλικού.
Β. Η νομιμότητα της διακοπής εργασιών.
Μέχρι και την παρέμβαση της Δημοτικής Αρχής –όπως αναφέρθηκε παραπάνω- καμία παρατήρηση της Διευθύνουσας Υπηρεσίας δεν υπάρχει είτε για «ακαταλληλότητα» του υλικού, είτε για «κακοτεχνίες» στην τοποθέτηση.

Καμία γραπτή εντολή επίσης του επιβλέποντα, ή της Διευθύνουσας Υπηρεσίας δεν έχουμε πάρει για διακοπή των εργασιών επίστρωσης. 

Η συμμόρφωσή μας με την προφορική εντολή του Δημάρχου για προσωρινή διακοπή και του Αντιδημάρχου για συνέχιση των εργασιών επίστρωσης (την οποία αρνήθηκε εκ των υστέρων) δείχνει βέβαια το σεβασμό μας στο θεσμικό ρόλο, αλλά και στο πρόσωπο του Δημάρχου και του Αντιδημάρχου, αλλά δεν μπορούμε να αγνοήσουμε το πρόβλημα νομιμότητας με τον παραμερισμό του επιβλέποντα.

Αντιλαμβάνεστε ότι η όλη διαχείριση των απόψεων των κατοίκων για την «ακαταλληλότητα» των υλικών επίστρωσης από τη Δημοτική Αρχή, δεν μπορεί να θέτει σε αμφισβήτηση τις συμβατικές υποχρεώσεις και των δύο μερών για την εξέλιξη του έργου. 

Γ.  Η συνέχιση του έργου 
Επισημαίνουμε ότι αυτή τη στιγμή είμαστε τυπικά υποχρεωμένοι να συνεχίσουμε τις εργασίες επίστρωσης, αφού δεν έχουμε καμία αιτιολογημένη, γραπτή εντολή διακοπής.

Άλλως θα πρέπει να υπάρξει γραπτή εντολή διακοπής, για προσδιορισμένο χρόνο, ώστε να παρθούν οι σχετικές αποφάσεις και να δοθούν όλες οι απαιτούμενες έγγραφες εγκρίσεις τροποποίησης των υλικών επίστρωσης, με τις νόμιμες διαδικασίες, (ΑΠΕ, παρατάσεις, κα) για να συνεχίσουμε τις εργασίες.

Επιφυλασσόμενοι για κάθε νόμιμο δικαίωμά μας, παρακαλούμε να μας ενημερώσετε αρμοδίως για τις αποφάσεις σας.

ΗΡΑΚΛΕΙΟ  21-10- 2014
                                             Για την ανάδοχο Κοινοπραξία  
ΟΡΦΑΝΟΣ ΣΤΕΛΙΟΣ 
