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Ηράκλειο   09-10-2014
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Λευτέρη Αυγενάκη  

 Βουλευτής Ηρακλείου Ν.Δ.  

ΚΟΙΝ:  ΠΕΣΕΔΕ

Θέμα: Η κατάργηση των ορίων συμμετοχής σε διαγωνισμούς για δημόσια έργα κάτω του κοινοτικού ορίου,  ΔΕΝ αποτελεί συμμόρφωση προς την ευρωπαϊκή νομοθεσία.
Σχετ. Το από 7.10.2014 ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ του κ. Αυγενάκη που αναφέρεται στην απάντηση του    

           Υπουργού κ. Μ. Χρυσοχοίδη
             Κύριε Αυγενάκη, 

Ο ΣΠΕΔΕ Ηρακλείου, αφού συμβουλεύτηκε τον Νομικό του Σύμβουλο κ. Θ. Τερζάκη,  αισθάνεται την υποχρέωση να σας  αιτιολογήσει  το αβάσιμο  της απάντησης του Υπουργού  κ Χρυσοχοίδη στην ερώτηση  σας. Θωρούμε την απάντηση του Υπουργού  προσχηματική και παραπλανητική αφού:   
Οι οδηγίες της Ε.Ε. 2004/17, 2004/18 προβλέπουν, όπως όλοι γνωρίζουν, κατώτατα όρια πάνω από τα οποία  αυτές εφαρμόζονται.

Τα όρια αυτά ρυθμιστήκαν, όπως είναι γνωστό, για το τελευταίο διάστημα με τους παρακάτω κανονισμούς της Ε.Ε.:

α) Με τον κανονισμό 1251/2011 είχαν ρυθμιστεί τα όρια εφαρμογής των οδηγιών μέχρι και την 31/12/13.

β) Με τον νέο κανονισμό 1336/2013 της Ε.Ε. στις 13/12/2013, καταργήθηκε ο ως άνω κανονισμός 1251/2011 και καθορίστηκαν τα κατώτατα όρια  πάνω από τα όποια είναι υποχρεωτική η εφαρμογή των οδηγιών και τα οποία ισχύουν από 1/1/2014 και για το επόμενο διάστημα των δύο ετών, δηλαδή έως 31/12/2015.   
Σε ότι αφορά τις συμβάσεις έργων το όριο πάνω από οποίο είναι υποχρεωτική η εφαρμογή των οδηγιών  εξακολουθεί να είναι ίδιο με το προηγούμενο, δηλαδή, το  ποσό των 5.186.000 €. Κάτω από αυτό το όριο  δεν υπάρχει καμιά υποχρέωση εφαρμογής των οδηγιών.  Για το λόγο αυτό εξάλλου εκδόθηκε η 163/2014 εγκύκλιος του Υπουργείου Εσωτερικών. 

         Αντιλαμβάνεστε προφανώς ότι, σύμφωνα με τα προηγούμενα, δεν υπάρχει κανένα  ευρωπαϊκό «εμπόδιο» για εφαρμογή εθνικής νομοθεσίας  στα μικρά έργα. 

         Είναι αποκλειστικά θέμα  πολιτικής επιλογής και βούλησης.

Με  εκτίμηση
ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος                                                                                     Η Γεν. Γραμματέας
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