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1. Τον κ. Βασίλη Λαμπρινό
 Δήμαρχο Δήμου Ηρακλείου
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 3. Κ/Ξ Ορφανός Στ. & ΣΙΑ ΕΕ-
                                                                                                  Μακρυγιαννάκης Ζαχ.     
ΘΕΜΑ: Επιμερισμός αρμοδιοτήτων και ευθυνών  κατά την εκτέλεση των έργων.   
Σχετ:      Η από 21-10-2014 επιστολή προς εσάς της Κ/Ξ ΟΡΦΑΝΟΣ ΣΤ. &ΣΙΑ ΕΕ – 
              ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΖΑΧΑΡΙΑΣ

Κύριε Δήμαρχε,

  Ο Σύλλογος μας έλαβε γνώση -τόσο από δημοσιεύματα του τοπικού τύπου, όσο και από την επιστολή του παραπάνω σχετικού της αναδόχου Κ/Ξ - των δυσάρεστων γεγονότων που διαδραματίστηκαν την περασμένη εβδομάδα κατά την εκτέλεση εργασιών του έργου «ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΑΝΑΛΗΨΕΩΣ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΟΥ ΠΕΖΟΔΡΟΜΩΝ», λόγω των αντιρρήσεων και αντιδράσεων των περιοίκων  με  αντικείμενο τριβής και αντιπαράθεσης την καταλληλότητα ή όχι του  υλικού επίστρωσης (κυβόλιθος) του έργου.
Με αφορμή αυτά τα γεγονότα, ο Σύλλογος μας  αισθάνεται την ανάγκη, ως καθ’ ύλη αρμόδιος παραγωγικός φορέας,  αλλά και την υποχρέωση -αφού τα μέλη της Κ/Ξ είναι και μέλη του -, να εκφράσει τις απόψεις του   και  να προσπαθήσει να συμβάλλει θετικά στην άμβλυνση των αντιθέσεων που έχουν προκληθεί. 
Πρώτον: Αναφορικά με το συγκεκριμένο έργο, τα γεγονότα, που προκλήθηκαν από τις αντιδράσεις πολιτών για την επιλογή και τοποθέτηση του συγκεκριμένου κυβόλιθου και  κορυφώθηκαν με την άδικη και αδικαιολόγητη προσαγωγή του αναδόχου στις αστυνομικές αρχές, μας επιβάλουν να  εκφράσουμε την πλήρη συμπαράσταση του Συλλόγου στους αναδόχους του έργου, καθόλου για λόγους συντεχνιακής λογικής, αλλά,  επειδή αυτό επιβάλει η δικαιοσύνη και η ηθική των «πραγμάτων» και γεγονότων. 
Δεύτερον: Αναφορικά με τις γενικές αρχές που διέπουν και πρέπει να διέπουν τον επιμερισμό αρμοδιοτήτων και ευθυνών  κατά την εκτέλεση των έργων:  
· Η κείμενη νομοθεσία διακρίνει και   καταλογίζει τις   αρμοδιότητες και ευθύνες για την εκτέλεση έργου στους:   1. Προϊσταμένη αρχή. 2. Διευθύνουσα Υπηρεσία και 3. Ανάδοχο έργου. Η  σωστή ανταπόκριση του καθενός συντελεστή στον δικό του ρόλο, βοηθά, ασφαλώς, στην ομαλή και ποιοτική εκτέλεση του έργου και στην αποφυγή συγκεχυμένων και μη επιθυμητών καταστάσεων και γεγονότων.
· Η εφαρμογή υλικού που ανταποκρίνεται στις συμβατικές προδιαγραφές του έργου και έχει εγκριθεί από την διευθύνουσα το έργο Υπηρεσία απαλλάσσει τον ανάδοχο από οποιαδήποτε ευθύνη σε τυχόν δικαιολογημένη η αδικαιολόγητη αντίρρηση τρίτων.   
· Η προϊστάμενη αρχή και η διευθύνουσα Υπηρεσία οφείλει να «προστατεύει» τον ανάδοχο από αδικαιολόγητες επιθέσεις που δεν εδράζονται σε δικές του ευθύνες. Αυτό επιβάλει όχι μόνο η συμβατική δεοντολογία αλλά και το συμφέρον του έργου. 

· Η αποφυγή ευθυνών ή, ακόμη χειρότερα η μετάθεση τους,  προσφέρουν πρόσφορο έδαφος για ανάφυση  δικαιολογημένων ή αδικαιολόγητων αντιδικιών με, πιθανόν,  ανεξέλεγκτες δυσμενείς παρενέργειες.    

·  Ο ανάδοχος του έργου δεν πρέπει να γίνεται «σάκος του μποξ»  προκειμένου η προϊσταμένη Αρχή ή η διευθύνουσα Υπηρεσία να αποφύγει τις δικές της ευθύνες που, συνήθως αντανακλούν σε  μικροπολιτικό η μικρό-επαγγελματικό κόστος. 
Κύριε Δήμαρχε,

Ο ΣΠΕΔΕ Ηρακλείου  είναι  σταθερά προσηλωμένος στην αναγκαιότητα παραγωγής ποιοτικών έργων που θα προφέρουν την χρηστική λειτουργία τους στην   κοινωνία αλλά και θα υπηρετούν το δημόσιο συμφέρον. Για τούτο:

 Θωρούμε ότι η παραγωγή ποιοτικών έργων πρέπει να είναι  υποχρέωση και στόχος όλων των συντελεστών παραγωγής. Είναι όμως συμπερασματική διαπίστωση  όλων των Συνεδρίων και Ημερίδων που έχουν ασχοληθεί με το ζήτημα αυτό, ότι στην διαδικασία παραγωγής των Δ.Ε. η ευθύνη για την  επίτευξη του στόχου της ποιότητας των έργων επιμερίζεται  ανισομερώς και κατά σειρά βαρύτητας σε: 1. Στην πληρότητα και ωριμότητα των μελετών. 2. Στην άσκηση επαρκούς και παρεμβατικής επίβλεψης. 3. Στην Δημόσια Διοίκηση του έργου, και τέλος 4. Στον Εργολήπτη - κατασκευαστή. 

 Τέλος,  με την ευκαιρία ανάληψης των καθηκόντων σας ως νέου Δημάρχου του Δήμου Ηρακλείου,  σας ευχόμαστε καλή δύναμη και  παραγωγικό έργο. 

Με  εκτίμηση
ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος
             
             Η Γεν. Γραμματέας
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