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             ΚΟΙΝ:  1. Μέλη ΔΣ ΠΕΣΕΔΕ   
                                                                               

 2. Σύνδεσμοι-Μέλη ΠΕΣΕΔΕ

Θέμα: Ανάγκη έκδοσης Κοινής Υπουργικής Απόφασης εξαίρεσης από τις διατάξεις του Ν.4250/2014 της βεβαίωσης εγγραφής στο ΜΕΕΠ

Το Δ.Σ. του συνδέσμου μας, στην συνεδρίαση του στις 4.6.2014, αφού έλαβε γνώση του παραπάνω θέματος,  του από 15.05.2014 σχεδίου της κοινής επιστολής των Ε.Ο. και της αντίθετης, με το πνεύμα της κοινής επιστολής, άποψης του νομικού Συμβούλου της ΠΕΣΕΔΕ κ Γακίδη, συζήτησε το θέμα και η ομόφωνη άποψη του είναι:

· Η πιθανή μη εξαίρεση της βεβαίωσης εγγραφής ΜΕΕΠ από τις διατάξεις του Ν. 4250/14, που καταργεί  γενικώς την υποχρέωση υποβολής πρωτοτύπων δημοσίων εγγράφων, αποτελεί ευθεία και στοχευμένη βολή κατά της βιωσιμότητας των μικρών και μεσαίων εργοληπτών και ιδιαίτερα των ατομικών επιχειρήσεων.
· Η ΠΕΣΕΔΕ οφείλει να προβεί, με κάθε θεμιτό και πρόσφορο μέσο,  σε όλες εκείνες τις  ενέργειες και δράσεις που θα εξασφαλίσουν την έκδοση της ΚΥΑ για εξαίρεση από τις διατάξεις του Ν.2450/14 της βεβαίωσης εγγραφής στο ΜΕΕΠ.

· Το σχέδιο της κοινής επιστολής των Ε.Ο. είναι στην σωστή κατεύθυνση αλλά θα μπορούσε να έθετε το πρόβλημα με μεγαλύτερη έμφαση και οξύτερο τρόπο. Και φυσικά σε καμιά περίπτωση δεν αρκεί μόνο μια κοινή επιστολή. 

· Η άποψη του νομικού Συμβούλου της ΠΕΣΕΔΕ, με την οποία σαφώς διαφωνούμε, σε καμιά περίπτωση δεν πρέπει να επηρεάσει και υποστείλει τις συνδικαλιστικές ενέργειες και δράσεις της ΠΕΣΕΔΕ για το συγκεκριμένο ζήτημα.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

Για το Δ.Σ.
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